

ИЗ ПОЧТЫ
КЛУБА
«ПАТРИОТ»

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ!

Находясь на боевом посту, мы, воины-прокопчане, не забываем наш город. Отлично представляем себе его азарт, улицы, на которых по вечерам выходят отдыхнуть после трудового дня трудящиеся Прокопьевска.

Мы для того и призваны в ряды Советской Армии, чтобы никто не посмел нарушить их покой, чтобы на улицах наших городов не рвались снаряды, чтобы спокойно спали дети.

У нас на вооружении имеется новая боевая техника, которую успешно осваиваем; при необходимости сумеем управлять ею быстро и умело.

Для освоения этой техники нужны прежде всего, знания. Поэтому солдатские будни проходят в учебе. Приходится

очень много заниматься. Это еще усложняется и тем, что срок службы сокращен до двух лет.

Конечно, в первые дни было трудно, но мы упорно старались овладеть военным делом. И в настоящее время продолжаем повышать свое боевое мастерство, стремимся выполнять завет В. И. Ленина «Учиться военному делу настоящим образом».

Как и весь советский народ, воины-прокопчане также взяли повышенные социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Постараемся встретить эту знаменательную дату с высокими показателями в службе, труде и спорте.

Наш долг — постоянно крепить могущество нашей социалистической Родины, наших Во-

оруженных Сил.

Заверяю трудящихся родного города, что будем достойны славы отцов и никогда не уроним чести и славы воина-сына-раки.

Если потребуется, выполним свой воинский долг, как наши отцы во время Великой Отечественной войны, как наши ровесники на советско-китайской границе при защите остроги Дамаскиной.

Один из наших товарищей Сергей Лыбий написал стихотворение, посвященное любви к городу. Может быть, оно не совсем удалось, но написано от всей души.

Прокопьевск, город любимый.
Не хотелось тебе покидать,
Но мы от тебя уезжаем,
Чтоб Родине долг свой отдать.
Прокопьевск, тебя не забыли
Твои земляки-сыновья
И если потребуется, город.
Жизнь отдадим за тебя.
Мы вернемся в город
Любимый.

Когда службы окончится
Срок,
И, конечно, как было прежде,
Встанет каждый за свой
Станок!

С боевым солдатским приветом
воины-прокопчане. Письмо
сбежанцу, и принятно на собра-
ни подразделения.

По поручению воинов-прокоп-

чан: Г. Стародубцев, А. Журав-

лев, С. Лыбий, В. Шрайбер,
И. Вибе, А. Ротерман, Н. Си-
си, А. Сирюк.

Воины нашего подразделения с большим чувством долга выполняют задачи боевой и политической подготовки. Успешно претворяют в жизнь требование нашей партии и Советского правительства, заветы В. И. Ленина о всенародном и всестранном повышении боевой готовности, в совершенстве овладевают совершенной боевой техникой.

В числе воинов-отличников и воины солдаты из города Прокопьевска: Стародубцев Г., Лы-

бов С., Вибе И., Ротерман А.,
Сици Н., Сирюк А., Журав-
лев А., Шрайбер В., Чусовля-
нов.

Все они стали кандидатами в отличники боевой и политической подготовки, спортсменами-разрядниками, активно принимают участие в общественной и политической жизни подразделения и являются примером выполнения своего воинского долга.

ФУНТОВ,
командир подразделения.
АЛЕКСАНДРОВ,
зам. по политической части.



На снимках: солдаты Н-ского подразделения в часы досуга.
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

Курс — техническое перевооружение

ЗАКЛАДКА ЖДЕТ ВНИМАНИЯ

КУЗНЕЦКИЙ угольный бассейн — гордость нашей страны. Он занимает важное место в промышленном потенциале не только сегодня, но остается таковым на многие десятки лет. В Кузбассе добывается уголь такого марочного состава, который позволяет удовлетворить спрос даже самых взыскательных потребителей: металлургов, энергетиков, химиков.

Непрерывный рост производства — закон развития нашей промышленности, и кузнецкие угольщики показывают достойный пример в решении этой задачи. Пройдя 100-миллионный рубеж, а reserves еще велики. Несметные богатства угля найдены в Ерупановском, Марсском и других угольных районах области. Еще не один город вырастет на земле Кузнецкой. И не надо много фантазии, чтобы представить кузбас как единым городом.

Разнообразие природных условий кузнецких угольных месторождений порождает и соответствующие технические способы их разработки. Не случайно здесь нашли распространение способы открытой и подземной разработки, гидравлический и подземной газификации, а применяемые системы исчезают — дешевыми. Однако при разнообразии способов они остаются недостаточно совершенными. В этом отношении особого внимания заслуживает Прокопьевско-Киселевское месторождение, которое является крупным, ценным и наиболее сложным. Его разрабатывают 25 шахт и три разреза, добывая в год около 30 млн. тонн угля.

А каковы перспективы этого угольного района? Вопрос этот важен во всех отношениях.

За последние 5 лет годовая обем подземной добычи угля в Прокопьевско-Киселевском районе (без шахты «Карагайлинская 1-2») снизилась более чем на 1 млн. тонн. Главные причины этого кроются в недостаточной обеспеченности шахт запасами промышленных категорий, и как уже говорилось, в несовершенстве применяемых способов разработки. Не меньше вреда от того, что долгое время преобладало ошибочное мнение о необходимости разработок месторождения только системами с обрушением боковых пород.

Мировой опыт показывает, что при разработке мощных, крутых самовозгорающихся пластов, подобных Прокопьевско-Киселевским, главным техническим и экономическим средством является заливка выработанного пространства.

Объем же ее в нашем районе не превышает 1 млн. кубометров в год, что составляет лишь 6% от добычи. Между тем ряд других стран и угольных бассейнов при меняют заливку в объеме 60—80% от общей добычи.

Теперь уже мало признать отставание или медлительность в решении некоторо-

рых научных вопросов, важнее другое — без промедления осуществить все необходимые меры, позволяющие выйти на передовые позиции мировой горной практики. Вот в чем задача.

К числу сложных проблем относится проблема закладочных материалов для шахт Прокопьевско-Киселевского района. Здесь в избытке различные материалы для закладки: глинисто-песчаниковые породы кузнецкой свиты, известняки и песчаники тырганской гряды, горелые породы природных месторождений и отвалов.

Но реальная и без промедления имеется возможность использовать только горелые отвалы, породы от проводников угольных выработок, карьеров и отвалов Повоусского закладочного карьера.

Эти материалы добываются и требуют незначительных дополнительных затрат при их использовании, а их запасы достаточно для увеличения работ с закладкой еще до ввода крупного карьера Черкасова-Каменя, позволяющего обеспечить потребности района в закладочных материалах. Бессспорно одно: необходимо уже сегодня использовать все имеющиеся возможности для расширения закладочных работ, так как промедление только усугубляет горнотехническую обстановку на шахтах.

МОЖНО и нужно искать решения в институтах, но не менее важно иметь ясную перспективу практических дел на производстве. Например, использование песка для заливки является достаточно ценным и сложным, чтобы научным организациям и производственным изменили свою отечественную и этическую позицию.

ИТАК, вывод очевиден: Прокопьевско-Киселевское месторождение является достаточно ценным и сложным, чтобы научным организациям и производственным изменили свою отечественную и этическую позицию.

Институт Сибирприоргомаш рассмотрел несколько вариантов развития этого района. Оказалось, что для поддержания достигнутого уровня добычи угля, не поддающегося естественному увеличению, необходимо осуществить переход к извлечению запасов угля в охранных целиках. При этом необходимо использовать «полученный» резерв времени на переоснащение шахт и подготовку новых горючих, то есть ликвидацию отставания реконструкции и узлов. Технической основой этого вопроса может являться твердееющая закладка выработанного пространства. Кафовы же, материально-экономические предпосылки применения твердееющей закладки.

Известно, что при разработке мощных крутых пластов с обычной гидравлической или пневматической закладкой на 1000 тонн добываются еще до 50—60 кубометров лесоматериалов, что в себестоимости составляет 1—1,5 рубля на тонну. Как показали исследования КузНИИ, при расходе этих средств на извлечение угля из охранных целиков, то есть ликвидацию отставания реконструкции и узлов. Технической основой этого вопроса может являться твердееющая закладка выработанного пространства. Кафовы же, материально-экономические предпосылки применения твердееющей закладки.

Известно, что при разработке мощных крутых пластов с обычной гидравлической или пневматической закладкой на 1000 тонн добываются еще до 50—60 кубометров лесоматериалов, что в себестоимости составляет 1—1,5 рубля на тонну. Как показали исследования КузНИИ, при расходе этих средств на извлечение угля из охранных целиков, то есть ликвидацию отставания реконструкции и узлов. Технической основой этого вопроса может являться твердееющая закладка выработанного пространства. Кафовы же, материально-экономические предпосылки применения твердееющей закладки.

А слагаемые, которые обеспечивают экономический эффект таковы: экономия за счет отсрочки капитальных вложений на углубку шахт (0,48 руб/т), экономия затрат на снос объектов (0,7 руб/т), экономия за счет отказа от профилактиче-

ских мероприятий по борьбе с пожарами (0,12 руб/т), экономия затрат, производимых на неизбежную рекуперацию поверхности (0,03 руб/т), экономия за счет увеличения полноты извлечения запасов на 10 проц. — 0,5 рубля на тонну.

Итак, при равенстве затрат на важнейшие материалы вместо лесных, применение твердееющей закладки обеспечивает экономическую эффективность в 1,8—1,9 рубля на тонну угля. При этом в расчет не включены выгоды от возможной концентрации горных работ и от применения твердееющей закладки не на весь извлекаемый объем угля. Мы не повторяем других технических выгода, которые также будут получены от применения твердееющей закладки.

Задачи, которые ждут решения в Прокопьевско-Киселевском районе, весьма сложны. Практика показывает, что различные усилия научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций не позволяют успешно решать комплексные проблемы. Поэтому следует считать наиважнейшим вопрос обединения усилий различных научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций на комплексном решении проблем дальнейшей эксплуатации Прокопьевско-Киселевского месторождения.

Комбинат «Кузбассуголь» поступил правильно, если провел инициативу по созданию комплексной группы работников, занимающейся указанной проблемой.

В поряке эксперимента можно организовать такую комплексную группу из представителей институтов КузНИИ, Сибирприоргомаша, «Сибирприоргомаша», которые в содружестве с производственниками решили бы задачу применения твердееющей закладки при отработке запасов угля в охранных целиках. Эта группа сможет значительно быстрее выполнить научно-исследовательские и проектно-конструкционные работы с дочерением их до промышленной стадии. Конечно, можно решить задачу традиционными путями и разрозненными усилиями, но обстановка в районе не терпит отлагательства.

Учитывая, что конечная цель всякой науки — это практика, целесообразно общее руководство указанной комплексной группой передать какому-либо тресту или техническому управлению комбината.

Есть уверенность, что Министерство угольной промышленности СССР поддержит инициативу кузбассовцев, и один из важных угольных районов Кузбасса получит более совершенную технологию добчи угля при разработке свит мощных крутых самовозгорающихся пластов, включая запасы под городами и селами.

Есть уверенность, что Министерство угольной промышленности СССР поддержит инициативу кузбассовцев, и один из важных угольных районов Кузбасса получит более совершенную технологию добчи угля при разработке свит мощных крутых самовозгорающихся пластов, включая запасы под городами и селами.

Б. СУСЛЯКОВ, горный инженер КузНИИ.

УВАЖАЙ, ЧТОБ УВАЖАЛИ ТЕБЯ

ПОСЛЕДИТЕ ЗА СОБОЙ, ПОЖАЛУЙСТА!

Однажды мне пришлось быть свидетелем такой картины в кабинете одного ученика-руководителя. Руководитель молодого, который держался уверенно, солидно. К нему на прием зашла пожилая женщина. Начав слушать посетителю, он не предложил ей сесть. Зазвонил телефон. Минут 10 продолжался разговор. Женщина, стоя, терпеливо ждала, когда из него возникнет беседа. Руководитель так и не предложил ей сесть. А ведь это самое элементарное проявление вежливости. Другими словами, проявление уважения к человеку.

Каждый, по собственному опыту знает, что отношение к нам других людей может подобрать или вызвать чувство горечи. Наверное, если бы тот же руководитель оказался на месте женщины, попав на прием к вышеупомянутому начальнику, он бы чувствовал себя уверена, неловко.

Всегда людей вежливости — это стремление не вызывать неприятного чувства у окружающих, не оскорбить их беспричинно. Всегда ли мы помним об этом?

Часто ли встречается, например, начальника участка, который бы с рабочими, хотя бы старшинами по возрасту, разговаривал на «ты», да еще обращался к ним по имени и отчеству? Обычно фигурирует местоназвание «ты» несмотря на то, что начальника участка гордится шахтеру сыновья, несмотря на то,

что шахтер трудом своим заслужил уважение.

Слишком очевидна испытываемая нами враждебность друг к другу, гордость, на которую любезность и т. д.

Мы для правила хорошего тона, когда вежливости выражает душевное расположение и уважение к человеку. Сервантес говорил, что ничего не стоит, так дешево, как вежливость. И действительно, разве трудно уступить женщине место в трамвае или поблагодарить ее за услугу?

Зато этого обходятся нам гордость и хамство. Ведь даже самые дурные люди проявляют свою вспыльчивость не во всех случаях. Их гнев обрушивается на целый день, заставляет их не иметь над ними никакой власти.

Вспыльчивость, в большинстве случаев, не является признаком гордости, повторю, должна быть потребностью. Потому что, если ты вежлив, не будешь другим.

Нельзя дать рецепты на все случаи жизни, когда наше поведение должно быть вежливым.

Вежливость, повторю, должна быть потребностью. Потому что, если ты вежлив, не будешь другим.

В нашей повседневности, нечего греха таить, не так часто услышишь извинения, уважая себя.

А. БЕЛОВА.

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, 11 «а». Телефоны: 2-30 ответственный секретарь — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — АТС. 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС. 4-41-98, культуры и

Прокопьевская горнопечатня Кемеровского управления по печати.

ОП10239

За спрятки обращаться в отдел по использованию труда и труда, по адресу: пр. Шахтеров, 10.

Заказ № 7214 Тираж 43415 экз.

Кубок у «Карпат»

МОСКВА. В марте соревнования команд вступили в борьбу за почетный трофей советского футбола — Кубок СССР. И вот определились финалисты — львовские «Карпаты» и команда СКА из Ростова-на-Дону. Они встретились 17 августа на центральном стадионе имени В. И. Ленина в Лужниках. Победили спортсмены из Львова — 2:1.

(ТАСС)

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»